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                 VERBALE N. 5 A.S. 2024/2025 
 

 Il giorno 17 dicembre 2024, presso i locali del Liceo “Mègara”, dalle ore 11:30 alle ore 12:30 si 
riunisce il Collegio dei docenti del Liceo classico “Mègara”, come stabilito dalla Circolare Interna 
n°239  Prot. n° 0014224 del 17/12/2024 per procedere alla discussione dei seguenti punti all’ordine 
del giorno: 

 
1) Approvazione del verbale della seduta precedente; 
2) Delibera aggiornamento PTOF a.s. 2024-25; 
3) Delibera predisposizione nuovo PTOF Triennio 2025/2028; 
4) Delibera convenzione per il Liceo Matematico; 
5) Delibera Progetto di sperimentazione con Intelligenza artificiale per le prove INVALSI 

classi 2 ͤ e 4 ͤ. 
6) Comunicazione del Dirigente Scolastico 

 
Sono presenti i seguenti docenti: Accaputo Carmen, Amara Sandra, Amara Tommaso, Amato 
Rosanna, Audibert Loredana, Barbagallo Silvia, Barreca Luana, Belfiore Barbara, Bifera Donatella, 
Bisicchia Eleonora, Brandino Alessandro, Campisi Dario, Campisi Emma, Caramagno Stefania, 
Carbonaro Maria, Carriglio Cassandra, Carriglio Martina, Carrubba Agata, Castro Alfio, Circo 
Carmela, Coralli Jolanda, Daniele Anna Lucia, De Fino Chiara, De Leo M.Catena, Del Popolo 
Giuseppe, Del Sarto Lucia Domenica, Di Fazio Viviana, Di Mare Paola, Emanuele Sabrina, Falcone 
Fabio, Fassari Gabriella, Fazzino Eugenio, Fazzino Floriana, Fazzino Giusy Denise, Franco Sabina, 
Guglielmino Ida, La Ferla Raffaella, Ligotti Angelo, Lipari Zaira, Lombardo Gabriella, Lucia 
Cristina, Magnano Federica, Magnano Massimiliano, Manca Antonella, Morbelli Barbara, Muscolino 
Maria Grazia, Nitro Nadia, Parentignoti Veronica, Passanisi Eleonora, Passanisi Lia, Pugliares 
Giancarlo, Pugliares Giuseppina, Rametta Giuseppina, Rizza Deborah, Ranno Salvatore, Romano 
Maria, Russo Emanuela,  Salerno Immacolata, Sbona Ester, Scala Giovanna, Scala Simona, Solano 
Floriana, Spata Cecilia, Spanò Alessandra, Spina Ornella,  Sutera Giovanna, Timpanaro Angela, 
Tringali Daniela, Tringali Nivea, Uccello Antonello, Valenti Maria Antonia, Valora Luigi, Vitale 
Valeria,  Voi Guglielmo, Spinali Maria Cristina, Dugo Sonia, Nicosia Luana, D’Amico Daniela, 
Passanisi Margherita e Timmoneri Veronica. 
Sono assenti i seguenti docenti: Brancato Anna, Bruno Mariagrazia, Buzzurro Marilena Carbè 
Alessandra, Chiarello Maria Grazia, Cocco Alessandra, De Filippis Roberta, De Francisci Anna 
Maria, Di Giacomo Veronica, Di Giovanni Angela, Di Venuta Jessica, Fagone Giuseppe, Formica 
Rita, Ferraro Giuseppina, Fusca Ilenia, Ghirlanda Tanja, Gurciullo Alessandro, La Rocca Sarah 
Licciardello Vincenzo, Manzella Giada, Nicolosi Paola Sara, Passanisi Giovanna, Polì Domenica, 
Privitera Nicoletta, Quinteo Lorgia Cecilia, Saggio Francesco, Sardo Sebastiano, Scacco M. 
Adelaide,  Scatà Francesca, Stuto Cristina, Valastro Rossella, Valenti Maria, Valentino Roberta 
Vecchio Christian, Vizzini Paola, Erna Elisa, Carbone Lorena, Vacanti Veronica, Rubino Cristina 
(gli assenti sono giustificati). 
Redige il verbale il prof.re Castro Alfio. 
 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
Il Dirigente Scolastico, prof. Gianluca Rapisarda, rivolge al Collegio un cordiale saluto e, constatato 
il numero legale del Collegio dei docenti, dichiara aperta la seduta.  
Il Dirigente chiede ai docenti se ci sono interventi di chiarimento o di modifica del verbale della 
seduta precedente che è stato pubblicato nella sezione Albo di Istituto-Verbali del Collegio docenti 
del sito della scuola e sul canale Telegram Liceo Mègara. Il Dirigente, non avendo ricevuto richieste 
di modifica, ne dichiara l’approvazione. 
 



320 
 
 
 

 320 

2. Delibera aggiornamento PTOF a.s. 2024-25; 
Il Dirigente si congratula con la prof.ssa Russo Emanuela per il lavoro svolto relativo 
all’aggiornamento del PTOF 2024-25 del Mègara e relaziona in merito. 
Il Dirigente afferma che si è proceduto all’aggiornamento del PTOF 2022-2025 nelle seguenti sezioni: 
La scuola e il suo contesto (inserimenti): 

- Attivazione indirizzo serale; 
- Nuove attrezzature PNRR per l’aula 4.0 e allestimento di nuovi laboratori: aula 

semimmersiva, lab. linguistico mobile, aula regia, stampanti tridimensionali, piani luminosi, 
tavolette grafiche, microscopio a campana. 

Scelte strategiche: 
Per il PDM sono state riprese le integrazioni apportate anche nel RAV per quanto riguarda gli obiettivi 
di processo. È  stato inserito un nuovo percorso di miglioramento (formazione nell’aula 4.0) con due 
nuove azioni: 1^ Formazione aula 4.0 e 2^ I.A. Iniziative previste in relazione alla missione 1.4 del 
PNRR e quindi l’inserimento di tutti i D.M. per i quali abbiamo presentato dei progetti e che sono 
stati approvati: oltre al DM 170 (che già era programmato) il D.M. 65, 66 e 19. 
Principali elementi di innovazione: 
In aree di innovazione sono stati selezionati anche Contenuti e Curricolo inserendo il Curriculo 
verticale che ci vede lavorare in sinergia con le scuole secondarie di primo grado che insistono nel 
territorio. 
Offerta formativa 
Inserimento del piano di internazionalizzazione (sezione non prevista dal PTOF negli anni precedenti) 
e del dettaglio di tutte le azioni messi in atto per la sua realizzazione. Azioni per lo sviluppo delle 
competenze STEM, azioni e progetti che favoriscono questo obiettivo: laboratorio di scienze, 
chimica, matematica, intelligenza artificiale. Aggiornate le iniziative di ampliamento dell’offerta 
formativa con tutti i progetti messi in atto e da realizzare non solo dal PNRR ma anche quelli 
presentati da noi ad inizio di a.s. 
Il Collegio dei docenti visto l’art. 7 del D.Lgs. 16 aprile 1994, n° 297; vista Nota Ministeriale 
27/09/2024; vista L. 107/2015 art.1 c.14; sentita la relazione illustrativa del Dirigente Scolastico; 
 

D E L I B E R A 
 

all’unanimità aggiornamento del PTOF 2024-25 del Liceo “Mègara”. 
 

3. Delibera predisposizione nuovo PTOF Triennio 2025/2028; 
Il Dirigente scolastico afferma che per quanto riguarda il PTOF 2025-2028 il Ministero ha previsto 
solo gli aspetti generali per ogni sezione che vengono importati dal PTOF 2022-2025. Per cui 
pubblicato l’aggiornamento si può procedere a trasferire queste informazioni nel nuovo piano. L’anno 
prossimo quando avremo chiuso con la Rendicontazione sociale si procederà con la stesura del nuovo 
PTOF. Oggi approviamo solo la struttura del PTOF. 
Il Collegio dei docenti visto l’art. 7 del D.Lgs. 16 aprile 1994, n° 297; vista Nota Ministeriale 
27/09/2024; vista L. 107/2015 art.1 c.14; sentita la relazione illustrativa del Dirigente Scolastico; 
 

D E L I B E R A 
 

all’unanimità la predisposizione del nuovo PTOF Triennio 2025-28 del Liceo “Mègara”. 
 

4. Delibera convenzione per il Liceo Matematico 
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Il Dirigente chiede al Collegio di approvare il Protocollo di intesa tra l’Università degli Studi di 
Catania, tramite il dipartimento di Matematica e Informatica e il Liceo “Mègara” di Augusta. UNICT 
e la Scuola si impegnano a collaborare per progettare e realizzare specifiche attività didattiche rivolte 
agli studenti che frequentano le classi del Liceo Matematico. 
Il Collegio dei docenti visto il D.L.vo 16 aprile 1994, n. 297; visto il Protocollo di intesa; sentita la 
relazione del Dirigente Scolastico 
 

D E L I B E R A 
 
all’unanimità il Protocollo di intesa tra l’Università degli Studi di Catania e il Liceo “Mègara” di 
Augusta a.s.2024-2025. 
 

5. Delibera Progetto di sperimentazione con Intelligenza artificiale per le prove INVALSI 
classi 2 ͤ e 4 ͤ. 

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio che con la Nota dell’Ambito Territoriale n°22153 del 
27/11/2024, l’Ente Territoriale ha riconosciuto la nostra progettualità relativa all’Intelligenza 
artificiale generativa. Quindi siamo diventati scuola polo. Inoltre abbiamo pensato di fare una 
sperimentazione che riguarda quattro classi (due di seconda e due di quarta). La nostra idea è quella 
di dimostrare che, attraverso l’uso dell’assistenza dell’Intelligenza artificiale, le prestazione degli 
alunni nelle Prove INVALSI possono migliorare. 
Il Collegio dei docenti visto l’art. 7 del D.Lgs. 16 aprile 1994, n° 297; vista Nota dell’Ambito 
Territoriale n°22153 del 27/11/2024; sentita la relazione illustrativa del Dirigente Scolastico; 
 

D E L I B E R A 
 

ad ampia maggioranza il Progetto di sperimentazione con Intelligenza artificiale per le prove 
Invalsi classi 2^ e 4^. 
 

6. Comunicazione del Dirigente scolastico 
Il Dirigente scolastico afferma che il Liceo “Mègara” è un “Work in progress”, stiamo concludendo 
una manutenzione straordinaria per due aule e a presto libereremo due laboratori, momentaneamente 
occupate da aule. Voglio ringraziare pubblicamente il Libero Consorzio nella persona dell’Ing. 
Trigilio e la ditta Pegaso che ha realizzato i lavori. 
Ringrazio voi docenti per il lavoro scrupoloso svolto durante gli scrutini. 
Ringrazio tutti coloro che stanno lavorando per la realizzazione dei laboratori di PNRR. 
Vi invito a partecipare alla rappresentazione della favola “La cicala e la formica” messa in scena dai 
nostri alunni presso palazzo S. Biagio alle ore 17:00 di giorno 19/12/2024. 
Inoltre vi comunico che i corsi del DM 65 e 66 partiranno a Gennaio. 
Terminata la discussione sui punti all’ordine del giorno, la seduta è sciolta alle ore 12:30. 
 
 
 
    Il segretario                                                                                    Il Dirigente Scolastico 
Prof.re Alfio Castro                      Prof.re Gianluca Rapisarda 

                                                                                               FEA 
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